



## 城乡“文气”越来越浓,书香指数持续攀升

# 新沂“15分钟阅读圈”日益成型



百姓在书屋里阅读 通讯员供图

在江苏新沂,随处可见的“农家书屋”“城市书吧”,成为百姓们茶余饭后、放松休憩的好去处,也让新沂“书香”指数攀升,城乡“文气”更浓。

张晓培 新轩

在新安街道新时代文明实践所的“城市书吧”,一大早就有附近居民前来看书,自从书吧开放后,这里就成了大家茶余饭后、放松休憩的好去处。据了解,此处“城市书吧”面积约80平方米,于2023年9月投入使用,拥有人文、历史和科学等书籍约1.2万册。王浩明是这里的常客,他告诉记者,在这里看书比家里氛围好,不知不觉就会看一个下午。每次来这里,都可以读到新鲜的知识。

“城市书吧”是公共文化服务伸向基层的“末梢”,彰显着一座城市的文化品位,让书香变得“触手可及”。农家书屋散发着氤氲的书香,“飘”到了村民的家门口。窑湾镇三桥村印象书吧作为4A级景区的农家书屋,早已成为附近村民精神文化的“加油站”。每当傍晚时分,不少读者在书架间或驻足挑选,或低头浏览,阅读氛围浓厚。

农家书屋是新沂市有效整合阅读资源,不断完善市镇村三级全民阅读阵地体系建设的有力体现。扎实推进农家书屋规范化、制度化建设,逐步完善拓展服务功能,使农家书屋真正成为传播先进文化的窗口,为实现乡村振兴注入新活力。

近年来,新沂市坚持以文化

人,以文化城,围绕“书香新沂”品牌建设,让百姓徜徉在书海之中畅享阅读乐趣,让书香浸润着城市的角角落落,全民阅读指数得到不断攀升,“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围蔚然成风。截至目前,新沂市共建设254个农家书屋,公共阅读栏和听书设施基本实现全覆盖。同时以农家书屋为文化基地,打造内容丰富的系列主题阅读活动,让阅读覆盖到基层,让活动热在基层。

如今,漫步在新沂城乡,全民阅读服务体系不断完善,“15分钟阅读圈”日益成型,一个个主题各异、环境优良且全年无休的“城市书吧”不断点燃着市民的阅读热情,层出不穷的特色阅读推广活动,让基层文化生活月月有精彩、日日有收获。

## 邳州厚植生态文明底色,提升景观品质 开展义务植树,共赴“春天的约定”

3月11日,江苏邳州广大干部群众积极开展义务植树活动,倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚,共同建设人与自然和谐共生的美丽家园。

在艾山植树活动现场,大家团结协作,挥锹铲土、扶树正苗、培实新土,每道工序一丝不苟,认真细致。活动期间共栽植乌桕、泡桐、马尾松等1200余棵,新栽种的树木迎风挺立,焕发出绿色希望。

“艾山很美丽,我们希望能够为这份美丽增添一份色彩。大家来到后立即开始植树,情绪非常高涨。”邳州市委政法委办公室工作人员程怀玉说。“恰逢植树节,作为教育工作者,我们也借此机会参与植树活动,给学生们树立榜样,让他们更热爱大自然。”邳州市教育局办公室工作人员王焯说。

近年来,邳州积极践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,全市造林绿化工作取得优异成绩。2023年,建成绿美古树乡村1个、绿美乡村2个,提升绿美乡村2个,全市林木覆盖率达31.86%。

邳州市运河排灌站站长朱卿正说:“在我们的生活中,绿色无处不在,不仅提升了城市形象,也改善了老百姓的出行和生活环



义务植树活动 通讯员供图

境。”“城市的环境和绿化与我们每个人都息息相关,我们要重视环保和绿化工作。”邳州市预警信息发布中心主任姜心肇说。

邳州市委十四届五次全会指出,要厚植生态文明底色,共建“美丽邳州”,积极创建国家生态文明示范区。市园林绿化服务中心以打造“精品园林、乐享园林、百姓园林”为目标,坚持“生态优先、以人为本”理念,推动共建共享“乐享园林”项目建设。

邳州市园林绿化服务中心副

主任王璐说:“利用今年植树节这个契机,我们落实市委高质量发展关于厚植生态文明底色、提升景观品质的要求,目前已经建成瑞兴路立交桥垂直绿化,正在启动实施建设路立交桥游园建设;对大运河湿地公园、隆丰湖公园进行提升补植;修缮桃花岛公园、沙沟湖公园廊架、栈道、亲水平台等基础设施;在一些主要的公园、广场开放草坪绿地,让市民能够走进绿地,享受我们的绿化成果。”

张晓培 迟皓文

## 铜山法院执行悬赏促成案件执结

“法官你好!我看到了你们发布的‘悬赏公告’,我有线索要提供……”近日,铜山区人民法院执行局副局长孔祥进接到案外人陈某某打来的举报电话,称执行悬赏公告中一被执行人李某将于3月某日凌晨乘坐火车抵达徐州。孔祥进迅速调集警力,制定出详细的拘传预案。

当天凌晨3时许,执行干警们来到徐州火车站,一名身穿皮夹克的男子低头快步走下台阶,申请执行人认出就是李某。干警上前将其拦住,经辨认和查看身份信息,确认眼前的男子正是李某。

干警将李某拘传带回法院,经反复做工作,李某多方筹措1万元给付申请执行人,并与申请人现

场达成和解,剩余款项分期付款。

因举报人陈某提供线索属实,且申请执行人之前购买了悬赏保险,故由保险公司依约支付陈某10000元赏金。

执行悬赏保险指的是法院创新引入第三方力量,即申请执行人与保险公司签订悬赏保险合同,再向法院提出执行悬赏申请,由法院通过多种媒体平台向社会发布悬赏公告。凡有关人员提供法院尚未掌握的被执行人行踪和财产线索,经法院查证属实,即由保险公司负责向举报人支付经济奖励。近年来,铜山法院通过执行悬赏促成多件执行难案、老案顺利执结。

张晓培 李梦瑶

## 柳泉镇开展沿街商铺消防安全培训

近日,铜山区柳泉镇邀请徐州安维应急技术有限公司专业人员王栋先后在镇政府、东蔡、高皇村对辖区400多家沿街商铺业主开展消防安全知识培训和灭火消防器材使用实操演练。

王栋从用火、用电、用气和电动自行车的存放、充电危险性、使用注意事项、预防和应急处置有效措施等方面,结合近期发生的惨痛案例,运用视频、图片资料,作了详细讲解和剖析。在室外,

王栋讲师还和大家交流互动,指导“现场灭火”和“护具佩戴”等实操演练。镇应急管理副局长薛文超指出,在经营和日常生活中必须做到“三清三关”,业主要熟知“五会六必须”,严格落实消防安全“七严禁”。副镇长于泓总结强调,火灾事故教训要牢记,日常巡查检查不能少,开展“扫街式”“拉网式”摸排整治,及时消除各类消防安全隐患。

郑阳 付立东 薛文超

## 火花街道开展高层住宅消防宣传演练

为增强居民消防安全意识,提高应急处置能力,近日,徐州市泉山区火花街道应急管理分局联合泉山区消防救援大队、风景社区、美的物业及辖区应急救援点在云澜天境小区开展高层住宅消防安全知识宣传和应急演练。

活动包括消防救援大队讲解

员讲解各种消防设施作用和使用方法、应急疏散演练、活动点评、互动体验和消防安全知识咨询等。参与人员充分学习并操练,学会如何正确疏散逃生,如何使用楼道的消火栓进行灭火以及干粉灭火器的正确使用方法等应急救援知识。

张晓培 王晶

## 130名子弟兵走进敬老院“情暖夕阳”

近日,130名子弟兵手持劳动工具和慰问品来到徐州幸福园普惠养老服务中心,开展尊老敬老爱老助老志愿服务活动。这些子弟兵来自陆军工程大学训练基地学员二十八大队,他们与徐州幸福园普惠养老服务中心养老院结成共建单位已经15年了。

养老院长周长芝带领大家早早在大门口迎接子弟兵。志愿活动是给养老院的菜地、果园、花园翻地除草。兵哥哥挥舞铁锹、

钉耙、镰刀,从早上8点一直忙到12点,近5000平方米的菜地、花园、果园里的杂草被清除干净。该大队每年都会来养老院开展多次爱心志愿服务活动。

10余年来,战士们志愿服务老人10000多人次,学员毕业一批又一批,但服务社会的雷锋精神一直在传承。战士们在为老人服务的同时,尊老敬老爱老助老的传统美德也在心里扎了根,也收获老人的赞誉。

张晓培 张景良

## 云龙区多措并举,力促停车便利化

近期,徐州市云龙区城管局通过新建、改造、利用存量资源等方式,在汉盛路、衡山路、富强路等增设300多个道路停车位,在沟棠路、明景路等增设400多个道路停车位。在徐矿集团西侧汉风路及东侧慢车道施划96个停车位。云龙区城管局联合交警部门现场勘查,合理规划住宅小区周边临时泊位用于车辆停放。

建设南巷和丰储街新增设道路停车位54个,兴云路、鑫城路、云和路设置施划停车位共计64个,纬一路新增道路停车位53个,名邸路道路停车位由原本的垂直改为平行。在城区主次道路安装“请按箭头方向有序停车”的公示牌190块,设置“接送学生临时停车区”公示牌10块。

郑阳 陈麓帆